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2004年东北财经大学西方经济学考研试题 

 

一、比较并解释概念 

1．市场机制与市场失灵 

2．私人物品与公共物品 

3．垄断市场与竞争市场 

4．基数效用与序数效用 

5．摩擦失业与结构失业 

6．名义 GDP与实际 GDP 

 

二、判断正误 

1．规模经济和规模不经济的存在使厂商的长期平均成本曲线通常呈先降后升的 U型。 

2．当某一物品的价格上升时，消费这种物品的边际效用就减少了。 

3．边际产量增加使总产量增加，边际产量减少使总产量减少。 

4．两家企业都违约的情况可能是纳什均衡，也可能不是纳什均衡。 

5．厂商绝不可能在需求的价格弹性小于１的时候定价。 

6．对一个经济社会而言，生产可能性边界是不会变化的。 

7．垄断竞争条件下的配置效率不如完全竞争的原因在于产品差别的存在。 

8．均衡国民收入就是潜在国民收入。 

9．现实 GDP限为实际的 GDP。 

10．充分就业并非人人有工作。 

 

三、简答题 

1．机会成本与选择之间的关系。 

2．为什么利率下降时，资本的需求量增加？ 

3．劳动对资本的边际替代率的含义是什么？ 

4．为什么处于寡头垄断市场中的企业间相互依存？ 

5．财政政策的内容是什么？ 

6．简单叙述挤出效应。 

 

四、计算题 

1．假定需求函数为Ｑ＝100-2p; 

（１）写出总收益函数、边际收益函数。 

（２）在什么价格水平上，需求的价格弹性为零。 

2．假定某一垄断者的需求曲线是Ｑ=53-p,AC=MC=5,问： 

（１）计算利润最大化时的价格和产量。 

（２）如果是完全竞争市场，产量和价格将是多少？ 

3．某公司一年开始时的资本存量为 10万美元，资本存量价值的折旧在一年间为１２％，该

公司在该年内还购置了一台价值１万美元的新设备。该公司这一年内总投资为多少？净投资

为多少？ 

4．在一个封闭经济中，有如下方程式： 

Y=C+I+G(收入恒等式) 

C=100+0.9  

当投资Ｉ＝200亿美元，政府购买Ｇ＝160亿美元，税率 t=0.2,问： 
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（１）当收支平衡时，国民收入为多少？乘数为多少？ 

（２）假设政府购买Ｇ增加到 300亿美元时，新的均衡国民收入为多少？ 

 

五、分析题 

1．ＯＰＥＣ－国际石油卡特尔组织，在 1972年世界石油供应市场上接近垄断。需求方面的

哪些因素会造成这一垄断格局的打破？在供给方面的哪些因素能打破这一垄断格局？ 

2．经济增长的源泉及利弊是什么 

 


